

# 确认过眼神，找的就是你！

## 13岁青田女孩离家出走 在铁路宁波站被民警截住

接到协查通报，民警的目光在人群中仔细搜索着。终于，一个女孩闪烁的眼神，引起了民警的注意。没错，就是她！27日晚上9点，民警将这名离家出走的13岁女孩，交到了从青田县赶来的家人手中。

### 戴口罩的女孩，就是她！

事情得从当天下午约4点半说起，当时，铁路宁波站派出所接到了青田警方的来电，称当地有一名13岁女生小林离家出走，已查到她乘坐的列车从温州南站出发，很快就要到达宁波站，希望民警予以协助拦截。

时间紧急，民警立即赶往站台。下午约5点，列车到站，民警根据13岁这一年龄段在站台上寻找林某。可前后里外都找了一遍，并未发现符合年龄信息的女孩。于是，民警只好快速返回验票出站的闸机口，仔细排查。

民警守在闸机口，紧紧盯住每一个年轻女孩。终于，民警发现了一个戴口罩的女孩，虽然看不清她的面貌，但看见民警盯着她，她立马闪躲开了，此后低着头准备快速离开。

这一微小的细节变化，很快被民警捕捉到了。“这位乘客，你等一下。”民警上前几步，拦下了该名女孩，查看了其身份证件和车票信息。没错，就是离家出走的女孩小林。

民警告诉记者，之后他将小林带回了派出所，但无论民警问什么，小林一直低头不语。

### 少女离家出走，要“看看外面的世界”

民警之后通知了小林的家人，晚上9点，小林的舅舅和外婆赶到了宁波。经过家人的反复宽慰和民警的劝说，小林这才打开话匣子。原来，小林的父母忙于工作，对她不管不顾，平时都是奶奶和外婆轮流照顾。

可是，小林这个年纪正处在叛逆期，对父母的冷漠十分反感。加上与奶奶和外婆有代沟小林便渐渐地迷上了网络，还在网上结识了男网友周某，只有在周某的安慰开解之下，她才觉得开心。

小林对目前的生活状况觉得厌烦，而周某的话让她对外面的世界充满了好奇。于是，两人相约准备到外面去看看，第一站，便是和周某在宁波汇合。不过，家人很快察觉到了小林的异常，发现找不到她后就报了警。

当天晚上，小林和外婆及舅舅在宁波暂住了一夜，计划于次日早上回青田。民警告诉记者，当时他们在现场并未发现周某的身影。据小林称，周某今年19岁，也是青田县人。目前，警方正对此事进行进一步调查。

### 相约“私奔”的男网友，后果可能很严重

记者从铁路警方了解到，少男少女离家出走的事时有发生，而接到家长求助后，他们在火车站或者列车上截下来的也不少。由于离家出走的女孩中有些未满14周岁，而且是和异性朋友约好一起出门的，这些所谓的“异性朋友”，可能涉嫌违法犯罪。

对此，浙江尚甬律师事务所李坝律师分析说，如果少女被男子以拐卖为目的“带走”，将构成刑法第240条的“拐卖妇女儿童罪”。尤其需要注意的是，根据我国的司法解释，如果与未满14周岁的少女发生性关系，无论该女子是否自愿，都属于强奸罪。

记者 马涛 通讯员 邬世权

### 违停被贴罚单，开车找交警理论 这名驾驶员忘了件事：自己喝过酒了

本报讯（记者 陈焯 通讯员 丁为民 黄紫萱）酒驾躲交警还来不及呢，可有人偏偏撞到了枪口上。前天，镇海招宝山交警中队就发生了这么一件奇葩事。一男子路边违停被贴单，开车来找交警理论，结果一张嘴喷出一股酒气。最终，处罚“升级”，而他自己也懊恼不已。

该男子姓金，镇海本地人，今年40岁。当天下午，他到西街附近买东西，因为一时找不到停车位，索性把车违停在路边，谁知回来时发现一张违停罚单已夹在车窗的雨刮器下。违章停车买东西的代价是150元，他心疼的同时也不服气，于是开着车到招宝山交警中队理论。

“我就临时停停而已，这个处罚我不认！”一进门，金某把罚单扔在桌前，怒气冲冲地质问。民警好声好气地解释，可一凑近，却闻到他身上有酒气。

“你是不是喝酒了？”这话一出，刚刚还理直气壮的金某眼神飘忽，他摆摆手说：“算了算了，不追究了，我走了！”

这会儿，民警怎么可能让他离开，一台呼吸式酒精测试仪直接递到嘴边。犹豫几秒后，他硬着头皮吹了一口气。结果显示为51mg/100ml，属于酒后驾驶。

这下，金某真的傻了，“豪气”荡然无存。他承认中午聚餐时喝过酒，至于为啥还敢来交警队，理由是“把这事儿忘了”。

民警告诉记者，因为酒驾行为，他将面临的是1000元到2000元的罚款，记12分，暂扣驾驶证6个月。目前，案件正在进一步处理中。

# 服务“三农”，演绎“农”情诗意

## 农行宁波分行惠农富民助乡村振兴

时序更替，梦想前行。在过去的40年里，农行宁波分行始终坚持服务“三农”。40年，从家庭联产承包责任制到实施乡村振兴战略，农行为转型中的新农业、发展中的新农村和奋进中的新农民提供了不可替代的金融支持。

### 助推农业转型现代化

农行宁波分行将每年涉农信贷计划的40%~50%信贷额度，用于支持全市农林牧渔业发展，助推传统农业升级，支持了天邦股份等一批农业龙头企业走上农业产业化，推动了慈溪农业科技园区等一批现代农业园区步入提档升级期。截至今年9月末，涉农贷款余额622亿元，其中投放现代农业的余额达356亿元，占比达57%。

宁波256家市级以上农业龙头企业和15个省级现代农业园区中分别有132家和10个与农行宁波分行有业务合作。宁波慈溪北部沿海地区，现代农业产业园正上演着一场“大戏”：恒温恒湿的温室里，蟹味白玉菇撑起了一个个小伞；多层钢结构的鸡舍里，正大集团百万只蛋鸡忙着产蛋；微风吹拂下，4万亩单季稻笑弯了腰……而在多年前，这里还是寸草不生的盐碱地。农行的贷款支持，帮助园区企业实现了盐碱地变“粮仓”的梦想。

### 助力农村迈向城镇化

改革开放以来，宁波农村城镇化驶上了快车道，农行为这趟快车注入了源源不断的动力。2000年以来，农行宁波分行勇担城乡一体化发展资金供给重任。截至今年9月末，贷款余额118亿

元，近10年来累计投放金额382亿元，有效满足了宁波农村新型城镇化建设的资金需求。

在棚户区改造项目上先行先试，配合市政府支持改造项目，累计发放贷款91亿元。业务覆盖我市各区县（市），重点支持了奉化溪口镇棚户区改造工程、慈溪危旧房改造一期项目、余姚姚北新城棚户区改造一期项目等一大批市级重点项目，为数万户居民解决了基本住房问题。

### 帮扶农民走上致富路

加大对新型农业经营主体的金融支持是农行丰富服务“三农”内容和形式的重要内容。为了解决农民贷款难问题，先后创新了多户联保、“专业合作社+农户”、“龙头企业+农户”、农房抵押、林权抵押、大型农机具抵押、渔船抵押、农村土地承包经营权抵押、政府增信模式等新型担保方式。截至9月末，贷款余额11亿元，近10年累计发放农户贷款128亿元，支持4.2万户普通农户、专业合作社社员和专业大户、家庭农场等新型农业经营主体。

农行宁波分行还与各区农资店等涉农商合作，构建起“物理网点+自助银行+惠农通服务点+互联网金融平台”四位一体新型渠道网，建成服务点1512个，近10年累计发放惠农卡25万张，有效提升了农村金融服务的可得性。



农行宁波分行信贷支持正大蛋业蛋鸡项目。孟卓莉 摄

### 争当乡村振兴主力军

近年来，农行宁波分行在金融服务乡村振兴战略方面持续发力，突出做好金融服务农村产业融合、农村集体产权制度改革、县域幸福产业、农村普惠金融等“七大行动”，确保乡村振兴每个重点领域都有产品对接、有服务方案和政策保障。今年前3季度涉农贷款和县域支行贷款增量分别达63亿元和43亿元，分别占贷款增量的61%和42%。

农行宁波分行还打造互联网“三农”金融服务平台“惠农e通”，融合“惠农e贷”网络融资、“惠农e付”支付结算、“惠农e商”农村电商三大功能，建设线上线下融合、多层次、立体化的金融服务体系，打通农村金融服务“最后一公里”。今年前3季度共对2198户农户发放“惠农e贷”2.4亿元，平台上线商户近3万户，交易金额破万亿元。

记者 周静 通讯员 丁珊珊 陈芋荣